



Областная газета Кузбасс

12+

Издается с 7 января 1922 г.

22 (27249) Вторник, 26 марта 2024

www.kuzbass85.ru



Выставка палеозойской культуры

14

НОВОСТИ

СОВЕЩАНИЕ
Обезопасить леса Кузбасса

Губернатор Сергей Цивилев поручил усилить профилактику лесных пожаров в Кузбассе.

В правительстве региона обсудили готовность населенных пунктов к пожароопасному сезону, который будет объявлен с 15 апреля. В этом году обеспечивать безопасность в лесах будут более 3,3 тысячи сотрудников различных ведомств и свыше 1,2 тысячи единиц техники.

«Наша главная задача – обеспечить готовность сил и средств в муниципалитетах. Главам всех террииторий необходимо провести профилактическую работу с жителями частного сектора, руководителями личных и садовых товариществ о соблюдении правил пожарной безопасности. Особое внимание нужно обратить на профилактику пожаров в многоквартирных домах, усилить эту работу и разместить информацию на первых этажах подъездов, в лифтах», – сказал губернатор Сергей Цивилев.

Также глава региона поручил главам муниципалитетов проконтролировать уборку мусора, горючих остатков и сухой растительности, прочистить минерализованные полосы вокруг населенных пунктов.

В текущем году на обеспечение безопасности и тушение лесных пожаров в регионе было направлено более 119 млн рублей из федерального бюджета, в том числе 19,3 млн – на приобретение беспилотных авиационных систем и 1,2 млн рублей – на новую лесопожарную технику и оборудование.

Утверждены 232 маршрута наземного патрулирования протяженностью 24,6 тысячи км, это на 6,8 км больше, чем в прошлом году. Также созданы два маршрута авиационного патрулирования протяженностью 1,5 тысячи км. Наземный мониторинг в лесах будет осуществлять 43 лесопожарные группы и 14 лесопожарных станций. Авиационный мониторинг будет обеспечен с борта Ан-2. Кроме того, ведется космический мониторинг пожарной опасности в лесах.

Как подчеркивает начальник департамента лесного комплекса региона Елена Кацканова, особое внимание уделяется лесным участкам, прилегающим к сельхозземлям, населенным пунктам, садоводческим и дачным объединениям, местам массового отдыха граждан. При нарушении правил пожарной безопасности в лесах штрафные санкции составят от 15 тысяч рублей для граждан и до 2 млн рублей для юридических лиц.

Вера СКВОРЦОВА.

ПАВОДОК-2024
В ожидании большой воды

Оперативные службы и службы жизнеобеспечения Кузбасса готовы к паводкоопасному периоду 2024 года.

Все превентивные мероприятия по чернению и распиловке льда идут по графику, отмечено на совещании в правительстве региона.

«В этом году на противопаводковые мероприятия было направлено более 50 млн рублей. Главная задача – обеспечить безопасность наших жителей и создать запас продуктов, воды, медикаментов. В регионе подготовлены 553 пункта временного размещения, которые могут принять более 127 тысяч человек», – сообщил губернатор Сергей Цивилев.

Приведены в готовность все силы и средства спасателей региона: почти 12 тысяч человек, свыше 3,3 тысячи единиц спецтехники, 223 плавсредства, по 2 беспилотника и аэроробота.

С помощью информационных ресурсов МЧС смоделирована обстановка на всех паводкоопасных участках. Благодаря этому главы территорий могут оценить возможные риски, своевременно принять решения и провести дополнительные мероприятия.

Распилено уже около 8 км льда и расчищаются русла рек. Запланировано 6 подрывов льда. До 1 апреля закроются все ледовые переправы. Для наблюдения за уровнями рек в регионе созданы 52 гидропоста и установлены 23 комплекса круглосуточного видеонаблюдения. Подготовлены 137 маломерных судов для экстренной эвакуации людей и животных из зон подтопления.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

ТРАГЕДИЯ

Кузбасс скорбит...

Закончились официальные дни траура, но кузбассовцы по-прежнему сопреживают родным и близким погибших и пострадавших в страшном теракте.

Напомним: он произошёл вечером 22 марта в здании концертного зала «Крокус Сити Холл» в Московской области. По решению президента РФ Владимира Путина 24 марта был объявлен днём общенационального траура. В Кузбассе по решению губернатора Сергея Цивилева траурными днями были объявлены 23, 24 и 25 марта.

Глава региона провёл оперативное совещание по вопросам усиления мер безопасности и антитеррористической

зашитённости жителей региона. «В связи с трагедией в «Крокус Сити Холле» всем главам муниципалитетов и руководителям учреждений поручено усилить безопасность в местах массового пребывания, в том числе социально значимых объектах и ТРЦ», – сообщил Сергей Цивилев.

Межконфессиональный совет и совет по межнациональным отношениям при губернаторе Кузбасса выступили с совместным заявлением.

«Нет и не будет оправдания организаторам и исполнителям этого чудовищного, бесчеловечного нападения на них не повинных, мирных людей. Терроризм не имеет национальности и тем более веры. Считаем, что будут приняты все меры для обеспечения безопасности граждан России для скорейшего нахождения

и самого жёсткого наказания причастных к этому страшному и циничному деянию.

Все мы молимся, чтобы Господь уполномочил души невинно погибших, дал силы и терпения пережить невосполнимую утрату их родным и близким, помог им пострадавшим в этом теракте, дал им скончавшегося выздоровления.

Мы призываем всех жителей Кузбасса в это скорбное для страны время сберечь мир и согласие в обществе, всем вместе пережить беду, помочь и поддерживать тех, чьи близкие пострадали в циничной атаке на концертный зал.

В дни печали народы России всегда были вместе. В этом наша сила. Все вместе не дадим террористам и врагам разрушить нашу страну», – говорится в сообщении.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

и самого жёсткого наказания причастных к этому страшному и циничному деянию.

Все мы молимся, чтобы Господь уполномочил души невинно погибших, дал силы и терпения пережить невосполнимую утрату их родным и близким, помог им пострадавшим в этом теракте, дал им скончавшегося выздоровления.

Мы призываем всех жителей Кузбасса в это скорбное для страны время сберечь мир и согласие в обществе, всем вместе пережить беду, помочь и поддерживать тех, чьи близкие пострадали в циничной атаке на концертный зал.

В дни печали народы России всегда были вместе. В этом наша сила. Все вместе не дадим террористам и врагам разрушить нашу страну», – говорится в сообщении.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ПОДРОБНОСТИ

Наглядный урок истории и патриотизма



Экспозиция «Сила в правде» расположена в вагонах поезда Минобороны РФ. Фото автора.

В этом году, объявленном в Кузбассе губернатором Сергеем Цивилевым Годом молодёжи и студентов, особое внимание уделено патриотическому воспитанию молодого поколения.

Незаменимыми педагогами для школьников и студентов стали участники СВО, которые на встречах рассказывают им о подвигах земляков и примерах беззаветного служения Родине. На одной из первых линий с россиянами премьер-министр Владимир Путин отметил, что к этой работе привле-

ченые свыше тысячи бойцов. Но еще более наглядным уроком истории и патриотизма для кемеровских ребят стало появление передвижной экспозиции Министерства обороны РФ «Сила в правде». Она обрудована в воинском железнодорожном эшелоне. Тематиче-

ский поезд выехал из Москвы

– всех, кто своими делами, поступками и жизнью показывает пример подлинного служения Родине. Всё это важно для патриотического воспитания молодёжи, повод гордиться мощью Отечества и его героями», – сказал губернатор Сергей Цивилев.

Передвижная экспозиция рассказывает о мужестве и героизме наших военных в годы Великой Отечественной войны, в зоне СВО.

«Для нас это важное событие. Экспозиция эшелона Минобороны наглядно демонстрируют мощь и передовые технологии нашей армии, рассказывают о подвигах наших предков и современников

фликтов, Великой Отечественной войны, учащиеся кадетских классов, студенческие, юнармейцы. Гостей по традиции встретили караваем и вручили на память символическую вагонетку, наполненную углём. Начальник эшелона генерал-майор Игорь Шведов приветствовал собравшихся и отметил, что экспозиция, расположившаяся в девяти вагонах, рассказывает о подвигах наших предков и современников

– Ну и как ощущения? – спрашивала у кадета. – Не захотелось стать лётчиком?

– Крут! А будущая специальность я уже выбрал – МЧС.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ФАКТ

Вчера исполнилась шестая годовщина со дня трагедии в ТЦ «Зимняя вишня», в которой погибли 60 человек, в их числе много детей. В память о жертвах трагедии в Кемерове люди несли цветы к памятному камню в парке Ангелов.

ФОТОФАКТ



■ КУЗБASS СКОРБИТ.
В знак солидарности и скорби о погибших людях несли цветы, свечи и игрушки к мемориалам и в храмы. Фото с сайта АПК.



